
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Vigésima Primeira Sessão 
Ordinária do 3º Período Ordinário da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

    
Aos dois dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Joanyr da Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho, 
Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Francisco Azevedo Pereira, Rafael 
Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Manoel José da Cruz 
Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, José Maria Calderaro Filho, 
Carmela Lúcia Teixeira da Costa, Edivaldo Jorge Castro de Souza e 
Joseane de Oliveira Seixas. Ausentes os vereadores: Arnaldo de Oliveira 
Gemaque Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitou ao 2º 
Secretário, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário, que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 007/2018, do vereador Zequinha 
Calderaro, pede que seja informado ao Senhor Secretário de Finanças do 
Municipio, solicitando as seguintes informações: 1 – Qual o valor repassado 
pelo Governo do Estado ao município de Oriximiná da cota do ICMS 
VERDE referente aos meses de janeiro de 2015 a setembro de 2017? 
Enviar cópias dos comprovantes de recebimento. 2 – Quanto a secretaria 
municipal de finanças repassou dos recursos recebidos pelo município da 
cota do ICMS VERDE referente aos meses de janeiro de 2015 a setembro 
de 2017 para a conta do Fundo Municipal de Desenvolvimento Ambiental 
FUMDAM? Enviar comprovantes que atestem esses repasses; Pareceres 
de nrs. 029 a 048/2018, da comissão de Constituição e Justiça e Pareceres 
nrs. 013 a 032/2018, da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação 
dos Projetos de Leis nrs. 012 a 032/2018, que Concede o Direito Real de 
Superfície; Projeto de Indicação dos vereadores Ludugero Junior, Ivalter 
Barbosa e Joanyr Estumano, indicando ao Prefeito Municipal que determine 
a criação da 1ª ciclovia de Oriximiná, com base nos argumentos expostos 
nesta indicação de projeto; Ofícios nrs. 062 a 070/18, expedidos ao Prefeito 
Municipal e a diversos; Ofício nº 082/18, recebido do Sr. Prefeito Municipal; 
Ofício nº 409/18, recebido do Ministério da Integração Nacional e Convite da 
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Associação Comunitária Nossa Senhora da Conceição do Igarapé 
Nhamundá. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 
disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra a vereadora Josy, após 
saudar os presentes, inicialmente parabenizou todos os eventos realizados 
em nosso município em comemoração ao dia 1º de maio dia do trabalhador, 
portanto dos trabalhadores e trabalhadoras oriximinaneses merecem 
nossos reconhecimentos. Parabenizou ainda o Prefeito e o secretário de 
esporte pelo grande torneio realizado no estádio município, onde teve mais 
de 120 clubes participando. Manifestou ainda seus parabéns ao vereador 
Malcher pela brilhante ação realizada no dia do trabalhador, onde envolveu 
muitos jovens. Continuando a nobre vereador congratulou-se com as 
vereadoras Marta Godinho e Ana Cleyde, pela luta incansável pelo retorno 
da obra da COSANPA. Então isto demonstra que todos os vereadores estão 
indo sempre em busca de melhorias para o nosso município junto aos 
governos federal e estadual. Lembrou do projeto que apresentaram junto ao 
Ministério de Integração, afim de trazerem para Oriximiná o programa água 
para todos. Falou ainda a nobre vereadora das precárias condições que se 
encontram as escolas, ruas, pontes dentre outros, ou seja, Oriximiná 
precisa ser reconstruído, para isso se faz necessário buscar recursos junto 
as autoridades e demais órgãos competentes. Acrescentou ainda a nobre 
vereadora que foi liberada a emenda parlamentar do deputado Lucio Vale 
no valor de 2 milhões de reais, um milhão já se encontra na conta para 
construção das ruas e travessas do bairro do São Lázaro. Espera que o 
processo licitatório para tal finalidade, seja realizado o mais rápido possível. 
Em aparte o vereador Ivalter Barbosa, disse que seria viável que a obra da 
construção das ruas do bairro de São Lazaro, seja fiscalizada pelo 
engenheiro do município, para que não venha ocorrer o mesmo com a obra 
do bairro do Penta, que há curto prazo está se deteriorando. Quanto as 
pontes que já foram construídas, disse ser lamentável os vereadores não 
serem convidados para entrega da obra, uma vez que apresentaram 
requerimento solicitando recuperação da mesma. Continuando a nobre 
vereadora concordou com as colocações do vereador Junhão, 
acrescentando que realmente é preciso a fiscalização para que se tenha 
uma obra de qualidade. Quanto as recuperações das pontes, oriundo de 
requerimento de vereador, disse que existe a mídia que deve divulgar os 
trabalhos dos membros deste Poder, para conhecimento da população. 
Finalizou parabenizou todos os trabalhadores oriximinaenses. Não havendo 
mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 
de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que 
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procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 
e submetido a discussão o Requerimento do vereador Zequinha Calderaro. 
Com a palavra o autor justificou seu trabalho dizendo como tinha 
assegurado na sessão anterior que nesta sessão apresentaria um outro 
trabalho que vem completar o que já tinha apresentado anteriormente sobre 
os repasses de valores da cota do ICMS VERDE referente aos meses de 
janeiro de 2015 a setembro de 2017, o qual espera contar com o apoio dos 
nobres vereadores. Dito requerimento, posto em votação foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres de nrs. 029 a 
048/2018, da comissão de Constituição e Justiça e Pareceres nrs. 013 a 
032/2018, da Comissão de Tombamento, favoráveis a aprovação dos 
Projetos de Leis nrs. 012 a 032/2018, que Concede o Direito Real de 
Superfície. Ditos pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias em 
pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Não 
havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 
nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-
feira, no horário regimental, e convocou os senhores vereadores para uma 
sessão extraordinária a ser realizada quinze minutos, após o encerramento 
desta. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


